

Поэт-песенник, прозаик. Член литобъединения «Забой» им. А. Лебединского, член Союза писателей АНР. Публиковалась в периодике Донбасса и России. Автор нескольких книг стихов и прозы. Живёт в Свердловске (АНР).

## ВОРОБЕЙ-УДАЛЕЦ

Наступило морозное зимнее утро. Деревья во дворе застыли в белоснежной бахrome. Солнце только начало показывать свои лучики и освещать снежный покров, который надёжно укрыл землю. А сосульки, свисавшие с крыш домов, уже блестели на солнце, переливаясь всеми цветами радуги.

«Чик-чирик! Ох, и много снега намело! Ох, как холодно!», — сидя под крышей дома, прочирикал воробей. Чёрный кот сидел на крыльце и умывался. Увидев воробья, промурчал ему: «Лети ко мне! Я тебя согрею, мур-мяу!»

— Э, не, Котофей! Я — не глупый. Видел я, как ты за моими братьями гонялся по двору!

— Ну и сиди тогда, мёрзни!

Братья, распереживавшись, подлетели к маленькому воробью и строго-настрого наказали ему не разговаривать с котом, потому что кот был хитрым и лукавым.

«Ой, смотрите, смотрите, — прочирикала воробьяха, — маленькая девочка опять вынесла кормушку с семечками и хлебными крошками и повесила её на ветку дерева. Кто первый полетит на разведку?»

«Я, — громко крикнул маленький воробей, — Я полечу первым на разведку!»

— Нет, ты — меньше нас. Ты полетишь вместе со всеми, — ответила воробьяха, — а первым полетит наш старший воробей. Он — самый опытный в этом деле, и если не будет опасности, он подаст нам сигнал песенкой, и тогда мы полетим все вместе.

Так воробьи прилетали каждое утро к кормушке и радовались новому дню, а зима не казалась такой холодной. А маленький воробей за это время подрос, окреп и стал далеко не маленьким, а удаленьким.

Однажды чёрный кот решил взобраться на дерево, спрятаться так, чтобы его не было видно, и подстеречь воробьёв. Очень уж ему захотелось воробьятины. Старый воробей полетел первым к кормушке и начал клевать семечки. Кот, спрятавшийся в ветках, подпрыгнул к кормушке и, вцепившись своими когтями в воробья, успел его схватить. Воробей начал громко чирикать, звать на помощь братьев и выбиваться из лап кота. Братья услышали зов воробья и стали волноваться. Но за заснеженными ветками было плохо видно, что там происходит. Тут воробья прочирикала всем воробьям: «Наверное, наш старший брат в опасности, надо полететь и помочь ему. Кто поможет?»

— Некогда рассуждать, надо лететь всем вместе, — прочирикал удаленький воробей. — Я полечу первым, а вы все за мной! Иначе мы старшего брата больше не увидим!

Удаленький воробей первым подлетел к чёрному коту и начал ему клевать уши, то одно, то другое. А воробьи окружили кота и заклевали ему спину.

Старый воробей успел вырваться из когтей кота, но был сильно ранен, так что еле долетел до чердака крыши и упал на пол, выбившись из сил. Воробьи окружили старого воробья и склонили перед ним головы.

— Видно, мне недолго осталось, — медленно зачирикал воробей, — из раны сильно течёт кровь, и я не выживу. Я назначаю удаленького воробья теперь главным, он будет первым везде, и называть вы его будете отныне Воробей-Удалец. Слушайте его во всем. Он — умный и смелый, плохого вам не посоветует. Зимой держитесь вместе, иначе поодиночке туго придётся вам.

Так маленький воробей превратился в Воробья-Удальца, но никогда не зазнавался; был главным в своей стае и помогал пернатым братьям в трудную минуту. А братья его всегда слушались и уважали.

## ДЕВОЧКА-АНГЕЛ

Маленькая девочка проснулась ночью на зелёной поляне от того, что ей подмигивала яркая луна на небе и пели песни ночные сверчки.

— Кто я? Где я? — спросила она сверчков, почувствовав, у себя за спиной крылья.

— Ты — ангел, — ответили ей сверчки, которые гуляли в траве на той же лужайке.

— А как меня зовут?

— Ты просто маленький ангел, ты можешь летать по небу и дарить людям добро, оберегать их.

— Всех, всех, всех оберегать? — переспросила маленькая девочка. — Я же такая маленькая и совсем одна, а люди — их, должно быть, много... А кто такие люди? Они мне не знакомы, и как я узнаю, кого мне оберегать?

— Верно ты мыслишь, люди — это множественное число, их много. А человек — это особь, живущая на Земле, как и все другие организмы. Когда человек научился понимать, осознавать происходящее — он стал менять окружающий его мир. На том месте, где росли леса, теперь красуется крупный город, а там, где были луга — ездят машины. Люди живут в придуманном мире. Этот мир называется Город, Страна, Земля, Планета. Если человечество вымрет, то Землю заселят совершенно другие организмы, и жизнь крупных мегаполисов иссякнет, а ангелы исчезнут вместе с людьми. Человек рождается и умирает, даже в самом юном возрасте, прожив всего один день, оттого, что не нашлось для этого человека ангела, который бы ему помог.

— Почему не нашлось? Вы же говорите, что ангелы должны оберегать людей.

— Да, ангелы оберегают людей, но для выбора подходящего ангела и человека нужно время, — ответили сверчки, — бывает так, что это время очень короткое, и ангел не успевает долететь, ведь Земля большая, а тебе нужно поторопиться, поторопиться. И отдаленным эхом, неожиданно для девочки-ангела, прервался разговор. Сверчки замолчали.

Маленькому ангелу стало грустно от такой мысли, и она мысленно задавала себе вопрос: как же ей найти нужного человека, чтобы его оберегать.

И вдруг на небе замерцала яркая звездочка.

Девочка-ангел полетела к яркой звездочке, думая, что она ей подскажет дорогу. Поднимаясь в небо, она полетела через поля, луга, леса, всё время смотря на яркую звездочку, но вдруг она увидела под собой маленькую деревушку, в которой почти везде было темно и лишь кое-где мерцали фонари, а в одном большом доме горел свет.

Девочка подлетела к дому и стала смотреть в окошко, чтобы узнать, что там происходит. В доме бегали люди в белых халатах вокруг маленького младенца, который лежал на столе. Он тяжело дышал и громко кричал.

Младенец, скорее всего, лишь недавно родился, подумала она, он такой же крошечный, как ангел.

Девочка-ангел проникла в дом сквозь замочную скважину и стала кружиться над ребенком, излучая свое тепло и даря ему свою энергию жизни. Её волосы начали излучать серебристый сверкающий свет. Младенец успокоился и ровно начал дышать.

И вдруг её волосы начали излучать серебристый сверкающий свет. Младенец успокоился и ровно начал дышать. Девочка-ангел обрадовалась. Она подумала, что это знак свыше и что младенец в ней нуждается, и он ждал именно её.

Люди в белых халатах еще больше засуетились, а когда опасность для жизни младенца миновала, они запеленали его в белую пеленку и положили в маленькую кроватку.

Посмотрев на малыша, девочка-ангел тихо сказала:

— Я буду твоим ангелом-хранителем и буду оберегать тебя по жизни, и у тебя будет всё хорошо. Ты обязательно вырастешь здоровым и красивым. И у тебя будет большая и дружная семья...